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49,5%50,5%

Lokalbestyrelsesformænd – Deskriptiv surveykarakteristik

Fordeling på køn

13%

44%

37%

6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Under 70 år 70 - 74 år 75 - 79 år Over 80 år

Fordeling på alder

N = 182 (‘Fordeling på køn’); N = 181 (Fordeling på alder’)
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Lokalbestyrelsesformænd – Deskriptiv surveykarakteristik

9%

32%

27%

19%

14%

0%

10%

20%

30%

40%

Under 1 år 1 - 2 år 3 - 5 år 6 - 9 år Over 9 år

Fordeling på antal år som formand

62%

37%

2%

Ja Nej Ved ikke

Engageret i frivilligaktiviteter uden for ÆS

N = 181 (‘Fordeling på antal år som formand’); n = 180 (‘Engageret i frivilligaktiviteter uden for ÆS’). Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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44% 53% 23% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Vi lukkede helt ned for aktiviteter

Vi lukkede delvis ned for aktiviteter

Vi udviklede nye aktiviteter / måder at nå vores medlemmer

Andet

Lokalbestyrelsesformænd – Oplevelse som formand under Corona-pandemien

Hvordan påvirkede Covid-19 dit formandskab?

N = 181. Respondenter kunne angive flere svar.
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3%

3%

44%

38%

36%

52%

10%

4%

1% 5%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…antallet af jeres medlemmer?

…antallet af jeres frivillige?

Vi mistede mange Vi mistede nogle Ingen påvirkning Vi fik nogle flere Vi fik mange flere Andet

Lokalbestyrelsesformænd – Oplevelse som formand under Corona-pandemien

Hvordan har Covid-19 pandemien påvirket…

N = 180 (‘…antallet af frivillige’); n = 179 (‘…antallet af medlemmer’). Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Foreningen Ældre Sagen

61%

53%

41%

82%

18%

41%

48%

23%

24%

31%

33%

25%

33%

38%

13%

31%

32%

33%

29%

35%

31%

34%

10%

9%

15%

3%

31%

22%

14%

32%

28%

27%

17%

2%

3%

4%

2%

14%

2%

2%

7%

7%

5%

5%

3%

5%

2%

9%

2%

2%

4%

2%

2%

3%

5%

5%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hjemmehjælp

Demens

Pårørende

Værdig ældrepleje

Digitaliseringspolitik

Plejeboliger

Genoptræning / Rehabilitering /
Forebyggelse

Trafik / transport

Kommunal madordning

Frivillig politik

Viden om kommunernes økonomi,
herunder §18 midler

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet Ved ikke

Vurder venligst disse lokalpolitiske indsatsområder ift., hvor vigtige, du synes, de er.

N = 177 (undtagen ‘Hjemmehjælp’, ‘Værdig ældrepleje’ samt ‘Genoptræning / rehabilitering / forebyggelse’, hvor n=178. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Foreningen Ældre Sagen

32%

25%

23%

50%

54%

48%

14%

18%

21%

3%2%

2%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…hænger sammen
mellem lokalafdelingerne

og landsbestyrelsen?

…hænger sammen
mellem lokalafdelingerne

og distrikterne?

…hænger sammen
på tværs af foreningen

overordnet set?

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvor høj grad oplever du, at Ældre Sagen…

N = 177. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Foreningen Ældre Sagen

48%

36%

35%

40%

44%

42%

10%

17%

18% 2%3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mellem lokalafdelingerne
og landsbestyrelsen?

Mellem lokalafdelingerne
og distrikterne?

På tværs af foreningen
overordnet set?

Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Ikke vigtigt Ved ikke

Hvor vigtigt er det for din motivation som formand, at Ældre Sagen hænger sammen som forening?

N = 176. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Foreningen Ældre Sagen

69%

55%

35%

54%

27%

36%

50%

40%

2%

7%

13%

4%

2%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Gennem medlemsarrangementer og -aktiviteter?

Gennem en social humanitær indsats?

Gennem ældre- og sundhedspolitisk indsats?

Fremme de frivilliges trivsel?

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvilket omfang vurderer du, at vedtægtens intentioner om lokalafdelingernes opgaver udfyldes i dit område (§8.2)?

N = 175. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Motivation og rollen som formand

58%

13% 16% 10% 3%

18%

38%

16% 21%

8%

14%

26%

36%

20%

4%

6%

15%
24%

42%

14%

5% 8% 9% 7%

71%

Medlems-
arrangementer
og aktiviteter

Socialt
arbejde

Ældrepolitik Fremme de
frivilliges trivsel

Forestå pressekontakt
og synlighed

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet

Hvilke af de fem intentioner motiverer dig særligt som formand? (Prioriter i forhold til hinanden fra 1-5, hvor 1 er bedst.)

N = 174. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Motivation og rollen som formand

76%

64%

48%

43%

35%

9%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Samarbejdsevne

Evne til at delegere
arbejdet

Evne til at bevare
overblikket

Evne til at motivere
frivillige og medlemmer

Kommunikationsevne

Økonomisk forståelse

Forhandlingsevne

Hvilke personlige forudsætninger vurderer du som værende vigtigst for formandsrollen? (Vælg tre svaralternativer.)

N = 181.
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Lokalbestyrelsesformænd – Motivation og rollen som formand

64%

50%

33%

20%

32%

13%

51%

36%

48%

44%

59%

47%

50%

46%

2%

21%

20%

20%

33%

3%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

At kunne bidrage til bedre
forhold for de svage ældre

Det sociale samvær i
foreningen

Muligheden for at få
indflydelse

At udvikle nye typer
af aktiviteter for de ældre

At Ældre Sagen opnår
opmærksomhed og

resultater på nationalt niveau

At arbejde med Ældre Sagens
langsigtede strategi, planer

og ambitioner for de enkelte år

At lokalafdelingen er drevet
med professionalisme og
økonomisk ansvarlighed

Meget vigtig Vigtig Mindre vigtig Ikke vigtig Ved ikke

Hvor vigtige er de følgende faktorer for din motivation som formand?

N = 172. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Motivation og rollen som formand

39%

35%

3%

5%

13%

12%

9%

5%

26%

46%

37%

9%

3%

9%

32%

47%

29%

31%

34%

15%

21%

43%

35%

30%

38%

25%

35%

44%

25%

7%

43%

59%

56%

18%

12%

20%

18%

13%

2%

3%

4%

6%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tidsforbrug

At få rekrutteret de fornødne personer
til organisatoriske opgaver/ bestyrelsen

Interne konflikter
på lokalt niveau

Konflikter med andre
lokale aktører

At få økonomien til at
hænge sammen i foreningen

Motivering af frivillige

Dine egne forventninger
til din opgave som formand

Centralt forventningspres
(fra landsforeningen)

Lokalt forventningspres

Corona-pandemien

Meget stor udfordring Stor udfordring Mindre udfordring Ikke nogen udfordring Ved ikke

I hvilken grad vurderer du følgende som værende en udfordring for dit arbejde som formand?

N = 171. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Formandsarbejdets omfang

Hvor mange timer om ugen vurderer du, at du bruger på at varetage opgaverne for din formandspost?

N = 170. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

3% 27% 44% 18% 9%

Under 5 timer 5-10 timer 11-20 timer 21-30 timer Over 30 timer
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Lokalbestyrelsesformænd – Formandsarbejdets omfang

Hvordan er fordelingen af omfanget af delopgaverne under formandsposten? (Gennemsnit af alle svar)

N = 167. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

21%

24%

5%
10%

21%

12%

7%

Koordinering af medlemsaktiviteter,
arrangementer og frivilligindsatser

Mødeaktiviteter

Koordinering med sekretariatet

Ældrepolitiske spørgsmål

Administrative opgaver

Praktiske opgaver

Andre opgaver
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Lokalbestyrelsesformænd – Formandsarbejdets omfang

Hvordan vil du vurdere arbejdsmængden, som følger med formandsrollen?

N = 165. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

13% 45% 42%

Alt for stor For stor Passende For lille Ved ikke
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Lokalbestyrelsesformænd – Formandsarbejdets omfang

I hvilken grad har arbejdsomfanget ift. formandsrollen svaret til de forventninger, du havde, inden du startede som formand?

N = 165. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

64% 34% 2%

Der er mere arbejde,
end jeg forventede

Det svarer til mine
forventninger

Der er mindre arbejde,
end jeg forventede

Ved ikke
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Lokalbestyrelsesformænd – Formandsarbejdets omfang

Har du inden for de seneste to år oplevet, at arbejdspresset som formand har fået dig til at overveje at stoppe som formand?

N = 165. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

30%

58%

12%

Ja Nej Ved ikke
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Lokalbestyrelsesformænd – Formandsarbejdets omfang

21%

18%

41%

53%

22%

15%

41%

37%

44%

41%

42%

34%

22%

28%

9%

2%

24%

30%

11%

12%

3%

6%

12%

6%

6%

3%

3%

5%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Øget selvværd

Større selvsikkerhed

Nye venskaber

Følelsen af at være
til gavn

Faglig udvikling

Øget energiniveau

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvilken grad har formandsjobbet bidraget til din livskvalitet på følgende områder?

N = 165. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Formandsarbejdets omfang

9%

42%

46%

40%

6%

6%

43%

49%

40%

46%

37%

29%

34%

9%

10%

14%

47%

50%

14%

4%

9%

14%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Løser alle
arbejdsopgaverne selv

Delegerer arbejdsopgaver

Inddrager næstformanden
i arbejdsopgaver

Inddrager øvrige medlemmer
i bestyrelsen i arbejdsopgaver

Søger støtte hos
foreningskonsulenten

Søger støtte hos
sekretariatet

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvor høj grad gør du følgende for at håndtere de arbejdsopgaver, som knytter sig til formandsposten?

N = 165. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Lokalbestyrelsesformænd – Formandsarbejdets omfang

I forhold til det samlede arbejde, I foretager jer i din lokalafdeling, hvor enig er du så overordnet set i følgende udsagn?

N = 164. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

22

77%

71%

23%

30%

5%

21%

27%

46%

46%

26%

20%

15%

42%

9%

4%

17%

2%

4%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vi gennemfører aktiviteter
med et passende indhold

Vi gennemfører aktiviteter
i et passende omfang

Vi bør udvide med flere
nye aktiviteter

Vi bør fokusere på
at konsolidere de

aktiviteter,
vi allerede gennemfører

Der er behov for at
ændre på indholdet
af vores aktiviteter

Helt enig Delvist enig Delvist uenig Helt uenig Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer

Er du tilfreds med…

N = 164. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

58%

36%

44%

37%

54%

51%

4%

6%

3%

2%

4%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…hvordan samarbejdet
i lokalbestyrelsen

fungerer?

…lokalbestyrelsens evne
til at opnå synlighed

i lokalområdet?

… med lokalbestyrelsens
indsats for de

frivilliges trivsel?

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke
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Lokalbestyrelsesformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer (solitære lokalafdelinger)

Hvilke emner synes du, det er væsentligt, at I som en solitær lokalafdeling beskæftiger jer med?

N = 173. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

24

55%

26%

26%

26%

12%

29%

31%

41%

29%

24%

36%

38%

26%

29%

33%

38%

31%

31%

17%

21%

26%

19%

36%

33%

24%

24%

36%

7%

5%

12%

12%

2%

5%

5%

2%

2%

5%

2%

10%

12%

2%

2%

2%

2%

5%

2%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kontakt til kommunen

Pressearbejde

Koordinere frivilligindsats
i forbindelse med lokale samarbejder

Samarbejde med Ældreråd/Seniorråd

Samarbejde med andre
foreninger

Erfaringsudveksling -
social-humanitære område

Erfaringsudveksling -
ældre- og sundhedspolitiske område

Erfaringsudveksling - IT-området

Erfaringsudveksling -
afholdelse af arrangementer

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer (lokalafdeling med koor.)

Er du tilfreds med…

N = 122. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

25

29%

23%

21%

51%

53%

48%

11%

10%

16%

3%

3%

3%

7%

12%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…hvordan samarbejdet i
jeres koordinationsudvalg

fungerer?

…koordinationsudvalgets evne
til at samle lokalbestyrelsernes

kommentarer og forslag
til kommunen?

…koordinationsudvalgets evne
til at opnå synlighed i kommunen?

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer (lokalafdeling med koor.)

Hvilke emner synes du, det er væsentligt, at koordinationsudvalgene beskæftiger sig med?

N = 122. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

26

76%

26%

16%

45%

15%

40%

50%

20%

16%

15%

30%

34%

28%

29%

38%

33%

42%

38%

3%

27%

31%

13%

29%

16%

12%

25%

30%

3%

7%

7%

15%

3%

3%

7%

7%

2%

8%

8%

3%

8%

3%

5%

3%

6%

3%

3%

5%

4%

3%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kontakt til kommunen

Pressearbejde

Koordinere frivilligindsats i
forbindelse med lokale samarbejder

Samarbejde med Ældreråd/Seniorråd

Samarbejde med andre
foreninger

Erfaringsudveksling -
social-humanitære område

Erfaringsudveksling -
ældre- og sundhedspolitiske område

Erfaringsudveksling - IT-området

Erfaringsudveksling -
afholdelse af arrangementer

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer

Er du tilfreds med, hvordan samarbejdet i jeres distrikt fungerer?

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

15% 64% 10% 10%

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke
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Lokalbestyrelsesformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer

Hvilke emner synes du, det er væsentligt, at distrikterne beskæftiger sig med?

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

28

57%

15%

41%

43%

31%

24%

33%

33%

34%

31%

9%

25%

18%

15%

25%

3%

11%

3%

3%

6%

3%

12%

2%

3%

4%

4%

4%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kurser/Temadage

Samarbejde om større
fælles arrangementer

Inspiration, netværk og vidensdeling
- social-humanitære område

Erfaringsudveksling -
ældre- og sundhedspolitiske område

Erfaringsudveksling - IT-området

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer

Er du tilfreds med…

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

29

31%

36%

25%

61%

56%

57%

4%

2%

2%

4%

6%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…den information,
du får fra landsbestyrelsen?

…landsbestyrelsens
halvårlige dialogmøder?

…landsbestyrelsens
årsrapportmøde?

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer

Er du tilfreds med…

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

30

16%

19%

34%

49%

18%

14%

11%

4%

20%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…samarbejdet med Ældreråd / Seniorråd?

…samarbejdet med kommunen?

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Støtte fra sekretariatet

I forhold til din formandsrolle, hvor tilfreds er du overordnet med den sparring, du som formand får fra sekretariatet?

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

31

46% 44% 3% 7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Støtte fra sekretariatet

I forhold til din formandsrolle, hvor tilfreds er du så med den støtte, du som formand får fra sekretariatet…

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

32

28%

25%

15%

12%

14%

31%

55%

56%

33%

54%

56%

43%

8%

2%

5%

2%

3%

17%

10%

50%

29%

28%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

… ift. det lokale ældre-
politiske arbejde?

…ift. håndtering af udfordringer
ifm. Corona-pandemien?

… til at løse sam-
arbejdsproblemer?

… til at sætte nye
aktiviteter i gang?

…til at understøtte og videre-
udvikle eksisterende aktiviteter?

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke

…til at forstå juridiske spørgsmål 
og problemstillinger?



Lokalbestyrelsesformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvor tilfreds er du med de følgende materialer fra sekretariatet?

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

33

58%

37%

28%

22%

18%

31%

31%

39%

56%

58%

43%

60%

55%

60%

4%

4%

23%

6%

7%

10%

2%

3%

3%

11%

3%

15%

5%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Håndbog for bestyrelser
og frivilligledere

Bladet 'Ældre Sagen'

Bladet 'Aktiv'

Bladet 'Det sker'

Bladet 'Tilbud'

Frivilligportalens nyhedsbrev

Årsrapporten

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvilke af sekretariatets services vil du gerne have mere eller mindre af?

Services relateret til…

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

34

14%

25%

26%

23%

7%

16%

14%

23%

64%

63%

58%

47%

70%

57%

63%

56%

10%

4%

5%

4%

8%

9%

6%

7%

12%

7%

11%

25%

15%

18%

17%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

...fælles møder

...kurser

...støtte til formandsrollen

...samarbejdet med
kommunen

... økonomi

...kommunikation

...de faglige områder

...lokale ældrepolitiske
spørgsmål

Mere af Som nu Mindre af Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvor tilfreds er du alt i alt med den støtte, du som formand får fra sekretariatet?

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

45% 50% 5%

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke
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Lokalbestyrelsesformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvad er din samlede oplevelse af følgende?

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

36

30%

9%

28%

22%

9%

55%

34%

53%

61%

9%

28%

7%

2%

12%

7%

9%

10%

4%

4%

3%

2%

49%

10%

6%

85%

66%

88%

88%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Frivilligportalen

Bookingsystemet

Listeværktøjet

Ældre Sagens hjemmeside

Ældre Sagen på YouTube

Ældre Sagen Facebook

Ældre Sagen på Twitter

Ældre Sagen på Instagram

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Lokalbestyrelsesformænd – Støtte fra sekretariatet

Er du tilfreds med…

N = 163. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

37

15%

15%

24%

4%

77%

68%

70%

28%

4%

13%

3%

4%

4%

4%

3%

64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…relevansen i det
landsdækkende
kursusudbud?

…tilgængeligheden
af kurser?

…tilmeldingsproceduren
i forbindelse med

kurser?

…muligheden for
at komme igennem

med nye kursusforslag?

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



35,7%

64,3%

Koordinationsudvalgsformænd – Deskriptiv surveykarakteristik

Fordeling på køn

12%

38%
36%

14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Under 70 år 70 - 74 år 75 - 79 år Over 80 år

Fordeling på alder

N = 42.
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Koordinationsudvalgsformænd – Deskriptiv surveykarakteristik

0%

38%

29%

24%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

Under 1 år 1 - 2 år 3 - 5 år 6 - 9 år Over 9 år

Fordeling på antal år som formand

63%

37%

Ja Nej Ved ikke

Engageret i frivilligaktiviteter uden for ÆS

N = 42 (‘Fordeling på antal år som formand’); n = 41 (‘Engageret i frivilligaktiviteter uden for ÆS’). Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%. 
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Koordinationsudvalgsformænd – Oplevelse som formand under Corona-pandemien

Hvordan påvirkede Covid-19 dit koordinationsudvalgsformandskab?

N = 41. Respondenter kunne angive flere svar.

40

73% 27% 2%2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vi lukkede helt ned for aktiviteter

Vi lukkede delvis ned for aktiviteter

Vi udviklede nye aktiviteter / måder at nå vores medlemmer

Andet



Koordinationsudvalgsformænd – Foreningen Ældre Sagen

78%

56%

49%

90%

5%

42%

46%

15%

17%

29%

42%

17%

32%

39%

7%

39%

37%

39%

42%

27%

37%

42%

2%

10%

7%

39%

20%

12%

29%

46%

24%

15%

2%

2%

10%

2%

7%

10%

5%

2%

2%

2%

2%

7%

2%

2%

5%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hjemmehjælp

Demens

Pårørende

Værdig ældrepleje

Digitaliseringspolitik

Plejeboliger

Genoptræning / Rehabilitering /
Forebyggelse

Trafik / transport

Kommunal madordning

Frivillig politik

Viden om kommunernes økonomi,
herunder §18 midler

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet Ved ikke

Vurder venligst disse lokalpolitiske indsatsområder ift., hvor vigtige, du synes, de er.

N = 41. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Koordinationsudvalgsformænd – Motivation og rollen som formand

83%

63%

42%

42%

34%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Samarbejdsevne

Kommunikationsevne

Evne til at bevare
overblikket

Forhandlingsevne

Evne til at delegere
arbejdet

Økonomisk forståelse

Hvilke personlige forudsætninger vurderer du som værende vigtigst for rollen som koordinationsudvalgsformand? 
(Vælg tre svaralternativer.)

N = 41.
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Koordinationsudvalgsformænd – Motivation og rollen som formand

76%

15%

27%

15%

39%

22%

20%

56%

59%

44%

42%

46%

5%

29%

12%

37%

17%

27%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

At kunne bidrage til bedre
forhold for de svage ældre

Det sociale samvær i
foreningen

Muligheden for at få
indflydelse

At udvikle nye typer
af aktiviteter for de ældre

At Ældre Sagen opnår
opmærksomhed og

resultater på nationalt niveau

At arbejde med Ældre Sagens
langsigtede strategi, planer

og ambitioner for de enkelte år

Meget vigtig Vigtig Mindre vigtig Ikke vigtig Ved ikke

Hvor vigtige er de følgende faktorer for din motivation som koordinationsudvalgsformand?

N = 41. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Koordinationsudvalgsformænd – Motivation og rollen som formand

23%

3%

3%

5%

10%

23%

20%

5%

5%

5%

38%

23%

30%

38%

48%

33%

20%

20%

38%

28%

43%

28%

58%

73%

73%

15%

40%

25%

10%

3%

5%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tidsforbrug

Interne konflikter
på lokalt niveau

Konflikter med andre
lokale aktører

At få økonomien til at
hænge sammen i foreningen

Dine egne forventninger
til din opgave som formand

Centralt forventningspres
(fra landsforeningen)

Lokalt forventningspres

Corona-pandemien

Meget stor udfordring Stor udfordring Mindre udfordring Ikke nogen udfordring Ved ikke

I hvilken grad vurderer du følgende som værende en udfordring for dit arbejde som koordinationsformand?

N = 40. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Koordinationsudvalgsformænd – Formandsarbejdets omfang

Hvor mange timer om ugen vurderer du, at du bruger på at varetage opgaverne for din koordinationsformandspost?

N = 39. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

67% 26% 5% 3%

Under 5 timer 5-10 timer 11-20 timer 21-30 timer Over 30 timer
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Koordinationsudvalgsformænd – Formandsarbejdets omfang

Hvordan er fordelingen af omfanget af delopgaverne under koordinationsformandsposten? (Gennemsnit af alle svar)

N = 38. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

12%

24%

6%

24%

15%

10%

10%

Koordinering af medlemsaktiviteter,
arrangementer og frivilligindsatser

Mødeaktiviteter

Koordinering med sekretariatet

Ældrepolitiske spørgsmål

Administrative opgaver

Praktiske opgaver

Andre opgaver
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Koordinationsudvalgsformænd – Formandsarbejdets omfang

Hvordan vil du vurdere arbejdsmængden, som følger med koordinationsformandsrollen?

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

19% 76% 3% 3%

Alt for stor For stor Passende For lille Ved ikke
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Koordinationsudvalgsformænd – Formandsarbejdets omfang

I hvilken grad har arbejdsomfanget ift. rollen som koordinationsudvalgsformand svaret til de forventninger, du havde,
inden du startede som formand?

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

14% 62% 5%19%

Der er mere arbejde,
end jeg forventede

Det svarer til mine
forventninger

Der er mindre arbejde,
end jeg forventede

Ved ikke
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Koordinationsudvalgsformænd – Formandsarbejdets omfang

Har du inden for de seneste to år oplevet, at arbejdspresset som koordinationsformand har fået dig
til at overveje at stoppe som formand?

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

16%

84%

Ja Nej Ved ikke
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Koordinationsudvalgsformænd – Formandsarbejdets omfang

16%

24%

24%

16%

5%

3%

54%

54%

43%

43%

30%

24%

24%

22%

27%

32%

51%

54%

5%

5%

8%

11%

16%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Løser alle
arbejdsopgaverne selv

Delegerer arbejdsopgaver

Inddrager næstformanden
i arbejdsopgaver

Inddrager øvrige medlemmer
i bestyrelsen i arbejdsopgaver

Søger støtte hos
foreningskonsulenten

Søger støtte hos
sekretariatet

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvor høj grad gør du følgende for at håndtere de arbejdsopgaver, som knytter sig til koordinationsformandsposten?

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Koordinationsudvalgsformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer

Er du tilfreds med…

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

43%

32%

27%

43%

43%

35%

8%

16%

32%

3%

5%

5%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

...hvordan samarbejdet i jeres
koordinationsudvalg fungerer?

...koordinationsudvalgets evne til at samle
lokalbestyrelsernes kommentarer og

forslag til kommunen?

...koordinationsudvalgets evne
til at opnå synlighed i kommunen?

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke
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Koordinationsudvalgsformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer

Hvilke emner synes du, det er væsentligt, at koordinationsudvalgene beskæftiger sig med?

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

52

78%

49%

30%

14%

41%

16%

30%

35%

16%

16%

14%

35%

38%

32%

32%

38%

46%

57%

35%

43%

5%

14%

24%

35%

14%

30%

19%

8%

32%

24%

3%

3%

8%

16%

5%

11%

3%

14%

5%

3%

5%

5%

3%

3%

11%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kontakt til kommunen

Kontakt til politkere

Pressearbejde

Koordinere den frivillige indsats
ifm. loakle samarbejder

Samarbejde med Ældreråd / Seniorråd

Samarbejde med andre
foreninger

Erfaringsudveksling -
social-humanitære område

Erfaringsudveksling -
ældre- og sundhedspolitiske område

Erfaringsudveksling - IT-området

Erfaringsudveksling -
afholdelse af arrangementer

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet Ved ikke



Koordinationsudvalgsformænd – Støtte fra sekretariatet

I forhold til din formandsrolle, hvor tilfreds er du overordnet med den sparring, du som formand får fra sekretariatet?

N = 37.

53

35% 51% 14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Koordinationsudvalgsformænd – Støtte fra sekretariatet

I forhold til din koordinationsudvalgsformandsrolle, hvor tilfreds er du så med den støtte, du som formand får fra sekretariatet…

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

54

35%

27%

8%

8%

8%

30%

57%

60%

46%

62%

62%

51%

5%

3%

8%

5%

43%

30%

30%

19%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

… ift. det lokale ældre-
politiske arbejde?

…ift. håndtering af udfordringer
ifm. Corona-pandemien?

… til at løse sam-
arbejdsproblemer?

… til at sætte nye
aktiviteter i gang?

…til at understøtte og videre-
udvikle eksisterende aktiviteter?

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke

…til at forstå juridiske spørgsmål 
og problemstillinger?



Koordinationsudvalgsformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvor tilfreds er du med de følgende materialer fra sekretariatet?

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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68%

24%

22%

14%

8%

46%

35%

32%

70%

73%

41%

57%

46%

54%

5%

5%

38%

22%

3%

11%

8%

3%

5%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Håndbog for bestyrelser
og frivilligledere

Bladet 'Ældre Sagen'

Bladet 'Aktiv'

Bladet 'Det sker'

Bladet 'Tilbud'

Frivilligportalens nyhedsbrev

Årsrapporten

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Koordinationsudvalgsformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvilke af sekretariatets services vil du gerne have mere eller mindre af?

Services relateret til…

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

56

14%

27%

24%

41%

5%

8%

22%

35%

70%

70%

73%

54%

78%

81%

70%

60%

14%

3%

3%

8%

8%

3%

3%

3%

3%

14%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

...fælles møder

...kurser

...støtte til formandsrollen

...samarbejdet med
kommunen

... økonomi

...kommunikation

...de faglige områder

...lokale ældrepolitiske
spørgsmål

Mere af Som nu Mindre af Ved ikke



Koordinationsudvalgsformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvor tilfreds er du alt i alt med den støtte, du som koordinationsformand får fra sekretariatet?

N = 37.

30% 70%

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke
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Koordinationsudvalgsformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvad er din samlede oplevelse af følgende?

N = 37. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

58

32%

14%

19%

19%

8%

3%

57%

27%

62%

68%

8%

27%

14%

14%

11%

3%

5%

11%

57%

14%

3%

84%

70%

87%

87%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Frivilligportalen

Bookingsystemet

Listeværktøjet

Ældre Sagens hjemmeside

Ældre Sagen på YouTube

Ældre Sagen Facebook

Ældre Sagen på Twitter

Ældre Sagen på Instagram

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



20%

80%

Distriktsformænd – Deskriptiv surveykarakteristik

Fordeling på køn

20%

30%

50%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Under 70 år 70 - 74 år 75 - 79 år Over 80 år

Fordeling på alder

N = 10.
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Distriktsformænd – Deskriptiv surveykarakteristik

10%

30%

40%

20%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

Under 1 år 1 - 2 år 3 - 5 år 6 - 9 år Over 9 år

Fordeling på antal år som formand

60%

40%

Ja Nej Ved ikke

Engageret i frivilligaktiviteter uden for ÆS

N = 10.
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Distriktsformænd – Oplevelse som formand under Corona-pandemien

Hvordan påvirkede Covid-19 dit distriktsformandskab?

N = 10. Respondenter kunne angive flere svar.

61

80% 20% 20% 10%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Vi lukkede helt ned for aktiviteter

Vi lukkede delvis ned for aktiviteter

Vi udviklede nye aktiviteter / måder at nå vores medlemmer

Andet



Distriktsformænd – Foreningen Ældre Sagen

I hvor høj grad oplever du, at Ældre Sagen…

N = 10.

10%

40%

20%

60%

50%

60%

30%

10%

10%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

...hænger sammen mellem
lokalafdelingerne og distrikterne?

...hænger sammen mellem distrikterne
og landsbestyrelsen?

...hænger sammen på
tværs af foreningen?

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke
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Distriktsformænd – Foreningen Ældre Sagen

Hvor vigtigt er det for din motivation som formand, at Ældre Sagen hænger sammen som forening?

N = 10.

80%

60%

50%

10%

30%

30% 10%

10%

10%

10% 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mellem lokalafdelingerne
og distrikterne?

Mellem distrikterne og
landsbestyrelsen?

På tværs af foreningen
overordnet set?

Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Ikke vigtigt Ved ikke
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Distriktsformænd – Motivation og rollen som formand

60%

60%

50%

50%

20%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Evne til at delegere
arbejdet

Evne til at bevare
overblikket

Samarbejdsevne

Kommunikationsevne

Økonomisk forståelse

Forhandlingsevne

Hvilke personlige forudsætninger vurderer du som værende vigtigst for formandsrollen? (Vælg tre svaralternativer.)

N = 10.
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Distriktsformænd – Motivation og rollen som formand

60%

40%

60%

40%

70%

40%

0%

20%

50%

20%

50%

20%

50%

50%

10%

10%

10%

40%

10%

10%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

At kunne bidrage til bedre
forhold for de svage ældre

Det sociale samvær i
foreningen

Muligheden for at få
indflydelse

At udvikle nye typer
af aktiviteter for de ældre

At Ældre Sagen opnår
opmærksomhed og

resultater på nationalt niveau

At arbejde med Ældre Sagens
langsigtede strategi, planer

og ambitioner for de enkelte år

At lokalafdelingen er drevet
med professionalisme og
økonomisk ansvarlighed

Meget vigtig Vigtig Mindre vigtig Ikke vigtig Ved ikke

Hvor vigtige er de følgende faktorer for din motivation som formand?

N = 10.

65



Distriktsformænd – Motivation og rollen som formand

50%

40%

60%

30%

50%

40%

10%

10%

40%

10%

10%

20%

10%

10%

50%

60%

30%

40%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tidsforbrug

At få økonomien til at
hænge sammen i foreningen

Dine egne forventninger
til din opgave som formand

Centralt forventningspres
(fra landsforeningen)

Lokalt forventningspres

Corona-pandemien

Meget stor udfordring Stor udfordring Mindre udfordring Ikke nogen udfordring Ved ikke

I hvilken grad vurderer du følgende som værende en udfordring for dit arbejde som distriktsformand?

N = 10.
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Distriktsformænd – Formandsarbejdets omfang

Hvor mange timer om ugen vurderer du, at du bruger på at varetage opgaverne for din distriktsformandspost?

N = 10.

30% 60% 10%

Under 5 timer 5-10 timer 11-20 timer 21-30 timer Over 30 timer
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Distriktsformænd – Formandsarbejdets omfang

Hvordan er fordelingen af omfanget af delopgaverne under distriktsformandsposten? (Gennemsnit af alle svar)

N = 10.

26%

10%

17%25%

19%

14%

Mødeaktiviteter

Koordinering med sekretariatet

Ældrepolitiske spørgsmål

Administrative opgaver

Praktiske opgaver

Andre opgaver
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Distriktsformænd – Formandsarbejdets omfang

Hvordan vil du vurdere arbejdsmængden, som følger med distriktsformandsrollen?

N = 9.

89% 11%

Alt for stor For stor Passende For lille Ved ikke
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Distriktsformænd – Formandsarbejdets omfang

I hvilken grad har arbejdsomfanget ift. rollen som distriktsformand svaret til de forventninger, du havde,
inden du startede som formand?

N = 9.

22% 78%

Der er mere arbejde,
end jeg forventede

Det svarer til mine
forventninger

Der er mindre arbejde,
end jeg forventede

Ved ikke
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Distriktsformænd – Formandsarbejdets omfang

Har du inden for de seneste to år oplevet, at arbejdspresset som distriktsformand har fået dig
til at overveje at stoppe som formand?

N = 9.

11%

89%

Ja Nej Ved ikke
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Distriktsformænd – Formandsarbejdets omfang

11%

44%

44%

44%

11%

22%

22%

56%

56%

11%

44%

44%

44%

33%

33%

22%

33%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Øget selvværd

Større selvsikkerhed

Nye venskaber

Følelsen af at være
til gavn

Faglig udvikling

Øget energiniveau

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvilken grad har distriktsformandsjobbet bidraget til din livskvalitet på følgende områder?

N = 9. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Distriktsformænd – Formandsarbejdets omfang

11%

78%

44%

11%

33%

11%

33%

11%

56%

89%

67%

44%

56%

11%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Løser alle
arbejdsopgaverne selv

Delegerer arbejdsopgaver

Inddrager næstformanden
i arbejdsopgaver

Inddrager øvrige medlemmer
i bestyrelsen i arbejdsopgaver

Søger støtte hos
foreningskonsulenten

Søger støtte hos
sekretariatet

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvor høj grad gør du følgende for at håndtere de arbejdsopgaver, som knytter sig til distriktsformandsposten?

N = 9. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Ditriktsformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer

Er du tilfreds med, hvordan samarbejdet i jeres distrikt fungerer?

N = 9. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

11% 67% 11% 11%

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke
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Distriktsformænd – Samarbejdet på de organisatoriske niveauer

Hvilke emner synes du, det er væsentligt, at distrikterne beskæftiger sig med?

N = 9. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

75

78%

33%

44%

67%

44%

22%

44%

56%

33%

56%

11% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kurser / temadage

Samarbejde om større
fællesarrangementer

Inspiration, netværk og vidensdeling
for det social-humanitære område

Erfaringsudveksling -
ældre- og sundhedspolitiske område

Erfaringsudveksling - IT-området

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet Ved ikke



Distriktsformænd – Støtte fra sekretariatet

I forhold til din formandsrolle, hvor tilfreds er du overordnet med den sparring, du som formand får fra sekretariatet?

N = 9.
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22% 78%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Distriktsformænd – Støtte fra sekretariatet

I forhold til din distriktsformandsrolle, hvor tilfreds er du så med den støtte, du som formand får fra sekretariatet…

N = 9. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

77

11%

22%

11%

11%

22%

22%

89%

67%

44%

67%

67%

44%

11%

11%

11%

44%

11%

22%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

… ift. det ældre-
politiske arbejde?

…ift. håndtering af udfordringer
ifm. Corona-pandemien?

… til at løse sam-
arbejdsproblemer?

… til at sætte nye
aktiviteter i gang?

…til at understøtte og videre-
udvikle eksisterende aktiviteter?

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke

…til at forstå juridiske spørgsmål 
og problemstillinger?



Distriktsformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvor tilfreds er du med de følgende materialer fra sekretariatet?

N = 9. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

78

56%

22%

22%

22%

22%

44%

33%

44%

67%

67%

44%

44%

44%

67%

11%

11%

11%

11%

11%

11%

11%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Håndbog for bestyrelser
og frivilligledere

Bladet 'Ældre Sagen'

Bladet 'Aktiv'

Bladet 'Det sker'

Bladet 'Tilbud'

Frivilligportalens nyhedsbrev

Årsrapporten

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



Distriktsformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvilke af sekretariatets services vil du gerne have mere eller mindre af?

Services relateret til…

N = 9. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

79

33%

33%

11%

11%

33%

33%

56%

56%

78%

67%

89%

89%

56%

56%

11%

5%

11%

11%

11%

11%

11%

11%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

...fælles møder

...kurser

...formandsrollen

...samarbejdet med
kommunen

... økonomi

...kommunikation

...de faglige områder

...ældrepolitiske
spørgsmål

Mere af Som nu Mindre af Ved ikke



Distriktsformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvor tilfreds er du alt i alt med den støtte, du som distriktsformand får fra sekretariatet?

N = 9.

22% 78%

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke
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Distriktsformænd – Støtte fra sekretariatet

Hvad er din samlede oplevelse af følgende?

N = 9. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

81

11%

11%

11%

67%

44%

78%

67%

22%

44%

22%

33%

22%

11%

22%

44%

11%

67%

44%

67%

56%

11%

11%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Frivilligportalen

Bookingsystemet

Listeværktøjet

Ældre Sagens hjemmeside

Ældre Sagen på YouTube

Ældre Sagen Facebook

Ældre Sagen på Twitter

Ældre Sagen på Instagram

Meget tilfreds Tilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke



56,3%

43,8%

Nye lokalbestyrelsesformænd – Deskriptiv surveykarakteristik

Fordeling på køn

31% 31%

38%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

Under 70 år 70 - 74 år 75 - 79 år Over 80 år

Fordeling på alder

N = 16.
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Nye lokalbestyrelsesformænd – Deskriptiv surveykarakteristik

44%

56%

Ja Nej Ved ikke

Engageret i frivilligaktiviteter den for ÆS

N = 16.
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Nye lokalbestyrelsesformænd – Oplevelse som formand under Corona-pandemien

Hvordan påvirkede Covid-19 dit lokalbestyrelsesformandskab?

N = 16. Respondenter kunne angive flere svar.

84

38% 56% 19% 13%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Vi lukkede helt ned for aktiviteter

Vi lukkede delvis ned for aktiviteter

Vi udviklede nye aktiviteter / måder at nå vores medlemmer

Andet



6% 13%

40%

69%

40% 7%

13%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…antallet af jeres medlemmer?

…antallet af jeres frivillige?

Vi mistede mange Vi mistede nogle Ingen påvirkning Vi fik nogle flere Vi fik mange flere Andet

Lokalbestyrelsesformænd – Oplevelse som formand under Corona-pandemien

Hvordan har Covid-19 pandemien påvirket…

N = 16 (‘…antallet af frivillige’); n = 15 (‘…antallet af medlemmer’). Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Nye lokalbestyrelsesformænd – Foreningen Ældre Sagen

60%

47%

40%

93%

13%

40%

40%

20%

20%

47%

40%

20%

40%

27%

40%

33%

40%

33%

53%

27%

13%

13%

7%

27%

20%

20%

13%

7%

13%

33%

20%

7%

13%

7%

7%

7%

7%

7%

7%

7%

7%

7%

13%

13%

13%

13%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hjemmehjælp

Demens

Pårørende

Værdig ældrepleje

Digitaliseringspolitik

Plejeboliger

Genoptræning / Rehabilitering /
Forebyggelse

Trafik / transport

Kommunal madordning

Frivillig politik

Viden om kommunernes økonomi,
herunder §18 midler

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet Ved ikke

Vurder venligst disse lokalpolitiske indsatsområder ift., hvor vigtige, du synes, de er.

N = 15. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Nye lokalbestyrelsesformænd – Foreningen Ældre Sagen

50%

36%

36%

43%

29%

50%

36%

36%

7%

14%

7%

14%

14%

14%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Gennem medlemsarrangementer og -aktiviteter?

Gennem en social humanitær indsats?

Gennem ældre- og sundhedspolitisk indsats?

Fremme de frivilliges trivsel?

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvilket omfang vurderer du, at vedtægtens intentioner om lokalafdelingernes opgaver udfyldes i dit område (§8.2)?

N = 14. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Nye lokalbestyrelsesformænd – Motivation og rollen som formand

43%

21%
29% 29%

21%

21%

36% 36%

7%

21%

50%

21% 21%

14%
7%

14% 14%

93%

Medlems-
arrangementer
og aktiviteter

Socialt
arbejde

Ældrepolitik Fremme de
frivilliges trivsel

Forestå pressekontakt
og synlighed

1 - Højeste prioritet 2 3 4 5 - Laveste prioritet

Hvilke af de fem intentioner motiverer dig særligt som formand? (Prioriter i forhold til hinanden fra 1-5, hvor 1 er bedst.)

N = 14. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Nye lokalbestyrelsesformænd – Motivation og rollen som formand

75%

56%

50%

31%

31%

13%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Samarbejdsevne

Evne til at delegere
arbejdet

Evne til at motivere frivillige og medlemmer

Evne til at bevare
overblikket

Kommunikationsevne

Forhandlingsevne

Økonomisk forståelse

Hvilke personlige forudsætninger vurderer du som værende vigtigst for formandsrollen? (Vælg tre svaralternativer.)

N = 16.
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Nye lokalbestyrelsesformænd – Motivation og rollen som formand

64%

36%

29%

7%

43%

14%

57%

36%

57%

29%

86%

43%

50%

43%

7%

36%

7%

14%

36%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

At kunne bidrage til bedre
forhold for de svage ældre

Det sociale samvær i
foreningen

Muligheden for at få
indflydelse

At udvikle nye typer
af aktiviteter for de ældre

At Ældre Sagen opnår
opmærksomhed og

resultater på nationalt niveau

At arbejde med Ældre Sagens
langsigtede strategi, planer

og ambitioner for de enkelte år

At lokalafdelingen er drevet
med professionalisme og
økonomisk ansvarlighed

Meget vigtig Vigtig Mindre vigtig Ikke vigtig Ved ikke

Hvor vigtige er de følgende faktorer for din motivation som formand?

N = 14. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.
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Nye lokalbestyrelsesformænd – Formandsarbejdets omfang

I forhold til det samlede arbejde, I foretager jer i din lokalafdeling, hvor enig er du så overordnet set i følgende udsagn?

N = 13. Afrundinger kan medføre, at totaler ikke summerer til 100%.

91

46%

46%

23%

15%

54%

46%

46%

15%

46%

31%

23%

15%

8%

8%

15%

15%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vi gennemfører aktiviteter
med et passende indhold

Vi gennemfører aktiviteter
i et passende omfang

Vi bør udvide med flere
nye aktiviteter

Vi bør fokusere på
at konsolidere de

aktiviteter,
vi allerede gennemfører

Der er behov for at
ændre på indholdet
af vores aktiviteter

Helt enig Delvist enig Delvist uenig Helt uenig Ved ikke


